

# 夏日“清凉经济” 激发消费新活力

■ 实习生 王文杰 记者 倪珉 文/图

▶▶▶ 连日来,天气炎热,街边烧烤串串和刨冰冷饮倍受欢迎,烧烤的香味与冷饮的清凉交织在一起,带来了一场味蕾与感官的盛宴。7月31日,记者走访了乐山多个美食商圈,带你领略这一夏日独有的风味。

## “清凉消费”空间大

走进“网红街区”——中心城区张公桥好吃街,这里有不少摊点以其独特的冷饮品种和创新的口味吸引着顾客。有的摊位以西米露为主打,采用新鲜的水果和优质的奶源,制作出口感细腻的西米露;有的则注重茶饮的创新,推出了各种口味的茶饮,如冷泡茶、果味茶等,满足不同顾客的需求。

不少市民纷纷表示,夏日里来一杯清凉的饮品,简直是一大享受。市民张先生说:“我喜欢喝冰镇柠檬水,清新爽口,非

常适合夏天。”另一位年轻女孩小李则表示,她喜欢尝试商家推出的冷饮新品,如冰镇蓝莓冰沙等。

除了传统的冷饮和冰淇淋外,还有一些新兴的消暑方式也受到人们的喜爱。例如,一些商家推出了冰镇啤酒和果味啤酒等饮品,一些咖啡店也推出了冰咖啡和冰淇淋咖啡等冷饮,还有一些店铺推出了冰淇淋火锅等创意美食。这些新兴的消暑方式不仅丰富了人们的饮食选择,也为夏日街头增添了更多色彩和活力。



冷饮消暑

## “热辣滚烫”人气旺

记者在走访中发现,进入夏季,商家大多将夏季清凉产品摆在显眼位置吸引消费者注意,“夜经济”带来的“热辣滚烫”人气旺。

在走访中记者发现,包括张公桥好吃街、嘉兴路美食街以及教育学院美食商圈在内的乐山多个“夜经济”街区,每逢夜幕降临后,独具特色的“乐山味道”成为游客、市民们的心头好。

只见有的油炸串串摊位以羊肉串、牛肉串为主打,采用传统的烤制工艺,口感鲜嫩多汁;有的则注重海鲜烧烤,新鲜的虾、蟹、鱼等海鲜在炭火上散发出诱人的香气;还有的摊位推出了各种创意串串,如蔬菜卷、豆腐皮等,让人们在品尝

传统串串的同时,也能尝试到新颖的口感。

“每次来烧烤摊,都能感受到一种特别的氛围。”市民王先生表示,“与朋友一起围坐在摊位前,品尝着美食,聊着天,感觉非常放松。”许多食客纷纷表示,他们喜欢烧烤的原因不仅是美食本身,更是这种与朋友欢聚的感觉。

与此同时,快递外卖行业的生意也愈发火爆。一位外卖送货员向记者表示,高温天气下他接到的外卖订单比平时多了一倍。“工作日的订单主要是送到各个单位,周末主要是送到消费者家里,订单多的时候忙得连轴转。”持续的酷暑天气催热了外卖服务。

## “清凉消费”点燃暑期“热经济”

“清凉是消费者每到夏季都会有需求,不同的年份有不同的表现。根据消费者的需求,商家每年会推出新的清凉产品,这些产品涉及多个行业、多个领域,发展空间很大。”乐山市餐饮行业协会相关负责人表示,今年暑期消费呈现消费融合增多、服务供给多元化、产品升级较快等特点,“热经济”刺激暑期消费的

作用突出。

“从全国范围来看,很多地方都在打造‘避暑目的地’,助力‘凉资源’变‘热产业’。例如,苏稽古镇依托峨眉河推出了观光游船、河岸品茗等系列休闲旅游项目,跷脚牛肉、米花糖、豆腐脑等美食市场持续火爆,古镇周边民宿行业持续健康良好发展。”有受访的文旅行业专

家建议,在暑期“热经济”升温的趋势下,可以持续引进多元化的消费品牌,提升商业消费供给;有效利用财政资金,更好撬动社会资本投入,加大消费券、消费补贴等发放力度;举办特色消费主题活动,打造网红消费打卡地标,持续优化消费环境,提升居民消费的满意度和舒适度。

## 热点观察

**消费**

文化旅游、美食、房产、商超、家装建材等  
市场消费事业部总监:莫铭  
咨询热线:18583347111  
邮箱:446703211@qq.com

## 邦泰·江山和鸣一期提前180天交付

本报讯(实习生王文杰 记者 倪珉)7月28日,邦泰·江山和鸣一期迎来了正式交付。邦泰集团始终将品质交付放在首位,提前180天交付。

在邦泰·江山和鸣一期交付现场,邦泰集团认真对待整个交付过程,礼仪接待、陪同验房、手续办理、钥匙移交等环节均严格把握细节,以温暖如一的服务铺就业主的归家之路。

在交付为王的地产新时代,邦泰集团率先在乐山发出“未交付先升级”的倡议,在邦泰·江山和鸣进行了“归家动线”“公共空间”“交付标准”“户型设计”四大维度的近百项升级。深耕乐山17载,打造了13个精品项目,邦泰集团目前已交付10个项目,并且100%如约交付,87.5%提前交付,真正做到了高标准开发、实力交付、品质兑现。

## 19个新职业“入编”! “数”“智”成新标签

■ 新华社记者姜琳 黄姝

又有19个新职业!  
7月31日,人力资源社会保障部向社会发布:云网智能运维员、生成式人工智能系统应用员、用户增长运营师等19个新职业,以及直播招聘师等28个新工种纳入国家职业分类大典。

新职业不断涌现,折射了经济社会发展的新变化、新趋势,满足着生产和生活的新需要,也给劳动者带来更多就业选择。

这次发布的19个新职业,半数以上与新质生产力密切相关。如紧跟前沿技术的“数”“智”职业:生成式人工智能系统应用员、智能网联汽车测试员、智能制造系统运维员、工业互联网运维员等;数字经济孕育的全新岗位:网络主播、用户增长运营师等。

绿色,是新职业的一大“标签”。国家职业分类大典中标注的绿色职业已有134个,占职业总数的8%。这一批“入编”的新职业,不少源于经济转型和绿色低碳发展的新需要,如脱胎于传统产业的氢基直接还原炼铁工、满足新兴产业发展的储能电站运维管理员、电能质量管理员等。

职业“上新”,见证着社会发展的新活力。文创产品策划运营师、口腔卫生技师、滑雪巡逻员等新职业,生活服务体验员、老年助浴员、休闲露营地管家等新工种,都反映了人们生活需求的多元化和新变化。

什么样的职业能“入编”新职业?  
人力资源社会保障部职业能力建设司副司长王晓君介绍:“我们认定的新职业,不是新出现也不是新创设的,是指国家职业分类大典中未收录,但已有一定规模从业人员且具有相对独立成熟的专业和技能要求的职业。”

据介绍,一个新的职业能否入选大典,需有关机构和单位申报建议,再进行层层筛选,经过专家评审论证、书面征求中央和国家机关有关部门意见、面向社会公开征求意见等环节,对这个职业的社会性、技术性、稳定性等方面进行评价。

自2018年启动新职业征集工作以来,各方面申报的新职业数量逐年增多。2022年版国家职业分类大典已收录168个新职业。2023年10月,人力资源社会保障部面向社会公开征集新一批新职业,共收到建议书430余份。

新职业的发布只是职业建设的开始。及时对新职业进行规范认证,有利于培育新的就业增长点,扩大求职者的职业发展路径。

(新华社北京7月31日电)

## 首批15地入选城市一刻钟便民生活圈 全域推进先行区试点

新华社北京7月29日电(记者 谢希瑶)商务部29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

首批全域推进先行区试点将利用两年时间在其主城区社区实现一刻钟便民生活圈建设全覆盖。这15个试点地区为北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌海市、黑龙江省佳木斯市、江苏省南京市、浙江省温州市、山东省济南市、河南省鹤壁市、湖北省武汉市、海南省三亚市、重庆市两江新区、甘肃省兰州市、宁夏回族自治区银川市。

商务部同时公示了拟确定的60个地区作为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。2021年以来,商务部等部门先后确定了三批共150个全国城市一刻钟便民生活圈试点地区,目前取得阶段性成效。截至2024年6月底,前三批150个全国试点地区已建设3946个便民生活圈,涉及商业网点88.82万个,服务社区居民7676万人。

## 成交公示

乐市土矿交示[2024]18号

我中心于2024年7月31日举行的国有建设用地使用权挂牌出让活动,成交结果如下:

序号	地块位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	宗地用途及出让年限	起始价(万元)	成交价(万元)	竞得人
2024-挂-16号	犍为县孝姑镇红久村 [GXG-24-1号]	24018.64 (合36.03亩)	公用设施用地 50年	2100	2100	乐山犍边马为建设开发有限责任公司
2024-挂-17号	犍为县孝姑镇红久村 [GXG-24-2号]	21084.73 (合31.63亩)	交通服务场站用地50年	1850	1850	乐山犍边马为建设开发有限责任公司

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2024年8月7日前向有关部门举报。

举报电话:(0833)2442219 2278385

举报电话:中共乐山市纪委监委驻乐山市自然资源和规划局纪检监察组

广告

乐山市土地矿权交易中心  
2024年7月31日



# 安全生产 人人有责 遵章守纪 保障安全